



编者按

第二届安徽出版集团“十大工匠”及安徽出版集团“安徽工匠”已经产生。为了弘扬他们执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的“工匠精神”，本报今日起讲述他们获得殊荣背后的故事。今天刊登的是安徽出版集团3位“安徽工匠”的事迹。

马启兵 潜心钻研摄影技艺



记者 张贤良

马启兵，2000年起开始学习摄影技艺，2003年4月正式进入媒体工作，专业从事新闻摄影，潜心钻研摄影技艺，先后出色完成了一系列重大突发事件报道，如汶川地震、甘肃舟曲特大泥石流、雅安地震、7·25温甬动车事故。2017年初，入职安徽星报传媒有限责任公司，负责安徽画报重大主题拍摄、专题策划及图片统筹工作，先后参加了党的十九大、“全国两会”、“省两会”、上海进博会、世界制造业大会等重大政务活动拍摄。

培养优秀摄影团队

五年多来，马启兵主持安徽画报图片摄影工作，不但自己认真加强摄影业务学习，还培养了多位优秀的摄影记者，带出了一支敢打硬仗、能打胜仗的摄影团队。五年多来，团队在画报上刊发数千幅反映美好安徽的精彩图片，见证安徽新时代的发展和变化。对传播安徽形象，讲好安徽故事，画说美好安徽，作出了一定的贡献。

2020年6月，为喜迎中国共产党成立100周年，成立“安徽画报马启兵红色文化工作室”，成为全国媒体首个以个人命名的“红色文化工作室”，致力于传播红色文化、传承红色基因，得到安徽省委宣传部、安徽省委统战部等领导的高度肯定和认可，成为全省宣传系统的党建品牌之一。他还与人共同创办了安徽红色文化博物馆，成为开展红色文化教育的重要基地。

树立行业新标杆

积极响应单位领导号召，凭借安徽画报摄影品牌，围绕摄影主业，紧贴市场，开拓摄影产业新业务，打造摄影品牌产业活动，着力打造“摄影+政务服务”运营模式，进行资源整合，为客户解决传播和营销痛点。积极塑造安徽摄影产业第一品牌，树立行业新标杆。

策划执行多场大型摄影展览活动，如：2018年10月，策划执行《“徽”煌40年——庆祝改革开放四十周年大型摄影图片展》全省联展，在全省61省、市、县（区）图书馆同一天开展，这在安徽也是首次举办大规模摄影展览。2019年9月，策划执行的“岁月荣光——安徽政协光辉历程图片展”在安徽省博物院举办，时任省委书记李锦斌、省长

李国英莅临现场观展。2020年，《“决战决胜 全面小康”安徽省脱贫攻坚成就展》，担任图片展总执行人。2021年，策划执行《“百年征程 外事交响——安徽外事庆祝建党百年图片展”》。2022年是共产主义青年团成立100周年。担任《青春心向党——合肥青年运动发展历程展》执行策展人。2022年6月，集合主题教育和安徽出版集团出版主业策划执行“忆百年征程 谱时代华章”——安徽红色图书版本展。今年7月，策划执行“新时代安徽红色版本保护与传承发展研讨会”。

天道酬勤斩获大奖

一分耕耘，一分收获。马启兵这些年来收获了诸多荣誉，2005年荣获合肥市宣传战线“大练兵”先进个人称号，2006年荣获安徽省首届优秀青年新闻工作者称号，2008年荣获安徽省第二届优秀青年新闻工作者称号，2013年荣获首届“合肥市十杰青年记者”荣誉称号，2015年中央网信办授予“抗战胜利70周年重要纪念活动网络工作先进个人”，2022年度被安徽出版集团评为首届“十大工匠”。

多年来，几十幅摄影作品在全国、省级专业摄影展上获奖，2012年摄影作品荣获“金镜头”全国新闻摄影比赛金奖；十多幅新闻摄影作品获得“安徽新闻奖”一二三等奖；2020年在安徽省21届摄影艺术展上，四幅摄影作品获奖，数量位居全省第一。2020年，摄影作品入展长三角视觉艺术青年艺术家作品展。

现为中国新闻摄影学会会员、安徽省艺术摄影学会副秘书长、安徽省摄影家协会会员、合肥市摄影家协会理事。2021年12月，当选为合肥市蜀山区第五届政协常委。2022年4月，被安徽省总工会授予2022年度“安徽工匠”。

何杰 钻研创新 逐浪建筑智能化



记者 徐越蕾

从2007年入职安徽省安泰科技股份有限公司开始，何杰在建筑行业一干就是整整16个春秋。16年深耕建筑智能化，中国建设工程鲁班奖、全国技术能手、合肥市C类高层次人才……这些都是何杰的标签，而他始终扎根现场，用勤奋刻苦、精益求精筑造着自己的“工匠”人生。不久前，他又获评2022年“安徽工匠”。

勤学苦练成大器

安泰股份是一家老牌建筑智能化企业，在公司追求精品工程的大环境下，作为安泰一分子，何杰在日常工作中，更是严格要求自己，跟上公司发展的步伐。

“拿国家标准和规范严格要求自己，做好深化设计工作，确保系统的深化清单和图纸能够符合国家标准和招标文件要求。”何杰说，通过安泰自己的施工工艺标准来指导现场施工，面对不同的劳务队伍，在以安全为基础、安泰施工工艺标准为依托下，为劳务队伍做好现场技术指导工作，确保系统顺利实施。“日复一日、年复一年，让高标准的技术指导成为一种习惯，使自己的技术水平越来越扎实，指导成本越来越经济。”

作为建筑工程的从业人员，国家实行的是准入类资格认证，需要从业人员执业上岗。为了更好地做好本职工作，何杰利用业余时间认真学习理论知识，相继通过了系统集成项目管理工程师、工程师（电子）、信息系统项目管理师和一级建造师

职业资格考试（机电工程）等，拿到了该行业工作所需各类执业资格证书。在安泰工作期间，他先后在售后运维部、工程部、工程中心技术部任职，多样的岗位经历丰富了他的认知，夯实了他的功底。

坚守匠心再出发

良好的理论知识和过硬的技术实力迎来亮丽的舞台，何杰代表公司参加了2019年中国技能大赛——第二届全国装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇专项赛，获得全国职工组总决赛冠军，他本人也被授予“全国技术能手”荣誉称号。

由何杰负责技术支持的“安徽省城乡规划建设大厦项目智能化工程”曾荣获2016~2017年度中国建设工程鲁班奖（国家优质工程）。“我们安泰在这个项目里主要是承接智能化工程，内容包括综合布线、安防系统、建筑设备管理系统、能耗监管系统、计算机网络系统等等一些智能化系统。”何杰告诉记者，他主要负责一些系统深化工作和现场技术指导工作，确保设计院图纸的功能能够实现落地。

“一花独放不是春，万紫千红春满园。”多年来，何杰带过和专业指导过的徒弟达10多名。他带领徒弟们认真学习各项专业技术规范，关注行业动态，积极参加技能培训和比赛，共同提升技能水平和理论知识，为公司的高质量发展发挥重要作用。

勤奋钻研，开拓进取，这就是何杰的职业情怀。他感慨地说：“能获得‘安徽工匠’这份沉甸甸的荣誉，我感到很自豪，这份荣誉也属于培养我的企业。未来，我将继续弘扬工匠精神，为建筑智能化不懈努力奋斗，为行业发展贡献力量。”

